



印度总理莫迪6月25日抵达华盛顿,开始对美国进行访问。美国总统特朗普26日将在华盛顿和莫迪见面,并定在白宫与莫迪共进“工作晚宴”。印度媒体高调宣称,这是特朗普就任以来在白宫首次设宴招待外国领导人。外媒分析认为,在经历短暂的蛰伏后,近期印度重新进入了外交活跃期,而莫迪近来的很多外交政策,被认为有针对中国的嫌疑。

特朗普会莫迪 不仅是吃顿饭

印度总理访美, “新外交”战略被指针对中国



在白宫吃个工作餐

“美国总统特朗普26日将在白宫与印度总理莫迪共进‘工作晚宴’,这是特朗普入主白宫5个月以来第一次在白宫设宴招待外国领导人。”《印度快报》25日引述印度官员的话称,这反映出特朗普和莫迪之间“温暖的私人关系”。这是莫迪三年内第五次访问美国。不过,这是他第一次与特朗普坐在一起会晤,此前他们二人通过三次电话。根据安排,莫迪和特朗普将在26日下午在白宫举行他们的首次会晤。报道称,美国方面高调谈论此次访问。特朗普政府高级官员说,白宫非常有趣使这次访问变成“特殊访问”,“我们真的在努力展开红地毯”。

美国彭博社称,在莫迪抵达美国前,特朗普24日在推特上发文称,渴望周一在白宫欢迎莫迪,“与一位真正的朋友讨论重要的战略议题”。莫迪抵达华盛顿后在推特上发文回应,

“感谢特朗普热情的私人欢迎”,“非常渴望我们之间的会面和与你进行讨论”。显然,美国政府这样的热情和对莫迪的高看让印度放心不少。

印度急需定心丸

美国布鲁金斯学会印度中心外交政策研究员杰森卡尔称,“预计美印领导人简短而友好的会面将定下正确的基调”,“新德里此前存在一种明显的担忧,担心美国新总统不把印度视为焦点,特朗普只任命了很少以南亚为焦点的顾问,这可能导致印度滑出华盛顿的雷达屏幕”。

美国有线电视新闻网(CNN)称,莫迪此次访美议程很可能相当开放、广泛,但部分议题也有争议。此前,印美关系出现不确定因素:4月份特朗普签署“买美国货雇用美国人”行政命令;他还下令大幅度改革H1-B签证计划,以往美国每年发放8.5万个H1-B签证,其中70%给了印度人。本月早些时

候特朗普宣布美国退出《巴黎协定》,指责印度“从中拿了几十亿美元回扣”,这些都使美印领导人会晤蒙上一层阴影。

美国哥伦比亚广播公司(CBS)引述白宫高级官员的话称,“两位领导人有许多共通点,他们都是世界社交媒体上受最多关注的政治领袖。他们都是革新派人物,都曾是商人,都愿意作出担当为民众谋幸福,并且乐意用创新的方法去达到这些目标。相信他们有许多共同的话题可以讨论”。

白宫还驳斥了美印关系出现不确定性的“谣传”,坚称特朗普上台后美国和印度关系“不断发展”。白宫称,希望在朝鲜问题、阿富汗反恐、贸易和全球化领域与印度合作,推动贸易对话,增进两国繁荣增长和创造就业机会,“强大的印度对美国有利”。

“新外交”针对中国?

《日本经济新闻》早前的报

道指出,莫迪就任总理以后,平均每3个月访问6个国家,但在2016年11月访问日本之后,出访戛然而止。这是因为处理国内事务非常繁忙,例如为打击腐败和避税而废除两种大额纸币、主要邦的地方选举等。但是,今年以来,以5月中旬访问邻国斯里兰卡为开端,莫迪重启了首脑外交。从5月29日展开了为期一周的出访,当时其访问的国家包括德国、西班牙、法国和俄罗斯。

《日经新闻》指出,莫迪本轮重启的首脑外交,有着鲜明的倾向性:与商业方面的协议相比,他似乎将焦点更加对准战略性课题。在于圣彼得堡举行的国际经济论坛上,莫迪在普京面前特意强调说:“世界已经不再是几十年前的两级分化体制”,这番发言被认为莫迪正在警戒上个世纪美国与前苏联对峙的两极分化体制会在中美之间形成。

《日经新闻》分析认为,莫迪可能在担心美国与中国会建立新的两极分化体制。如果中

美两国确实达成了某种“交易”,印度担心会发生中国通过“一带一路”控制欧亚大陆,而美国控制除此之外的世界其他地区的事态。如果这种情况发生,不但是喜马拉雅周边和克什米尔地区,在印度洋,相对于中国而言印度也将陷入劣势。

自首任总理尼赫鲁在全球提倡非同盟运动的1960年代以后,印度为了保持战略自主性,一直在努力推进“全方位外交”和“等距离外交”。莫迪目前似乎转变了这一路线,虽然是全方位外交,但在与日美欧构筑战略性合作关系的同时,谨慎地与试图在南亚和印度洋提高影响力的中国保持了距离感。

莫迪没有派代表团参加中国5月14日-15日在北京举行的“一带一路”国际合作高峰论坛也是与中国保持距离感的表现。不仅如此,印度外交部在“一带一路”论坛开幕前一天还发表了批评中国的声明——尽管莫迪政权在经济政策方面热切希望获得中国的投资。

综合环球网等消息

砸10亿英镑,梅姨买了个小伙伴

英国保守党与民主统一党达成政治同盟协议

英国首相特雷莎·梅领导的保守党26日与北爱尔兰民主统一党达成政治同盟协议,前者同意向北爱尔兰地区提供额外的10亿英镑(约合87亿元人民币)资金,以换取后者对保守党执政的支持。保守党目前在议会下院650个议席中占有317席,民主统一党拥有10席。这份协议签署后,特雷莎·梅将可掌控议会过半数席位,组建少数派政府。

保守党和民主统一党26日在唐宁街10号签署这份名为“信任与供给”的协议。这份协议的有效期将持续到本届议会任期结束,即2022年。

签字仪式上,保守党首席谈判代表加文·威廉森和民主统一党首席谈判代表杰弗里·唐纳森签字握手,特雷莎·梅和民主统一党领导人阿琳·福斯特则在他们身后微笑着开玩笑。

仪式结束后,特雷莎·梅发表讲话,对这一协议表示欢迎。她说:“我欢迎这份协议,这将使我们为了英国的利益共同工作,同时让我们在脱离欧盟的进程中获得确定性,帮助我们建立更加强大公平的社会。”

福斯特谈及这份协议也表示“高兴”。根据她的说法,民主统一党和保守党在许多方面观念一致,这份协议“非常好”,在关键时刻帮助英国保住了一个稳定的政府。

虽然双方领导人对协议给予好评,但谈判过程并不算顺



协议签订后,双方在首相府前合影。

利。早在本届议会选举结果公布后,保守党就开始与民主统一党谈判,耗时两周多后,双方才达成一致。

民主统一党是北爱尔兰最大政党,与保守党关系密切,主张北爱尔兰继续留在联合王

国。但民主统一党与保守党在英国“硬脱欧”、同性婚姻合法化等议题上观点不一。

根据双方达成的协议,民主统一党将不会参与执政,而是由保守党组建少数派政府。在议会所有关键投票中,民主

统一党的10名议员都将确保支持保守党,从而使特雷莎·梅掌控议会过半数席位。同时,民主统一党还将支持保守党在“脱欧”、预算和安保等方面的政策。

英国媒体评论,这使特雷

莎·梅松了一口气,暂时保住了首相位置,但她未来的去留最终还将取决于英国民众的意见。

这暂时性的“定心丸”可谓价格昂贵。根据双方签署的协议,英国政府同意在未来两年内向北爱尔兰地区额外提供10亿英镑(87亿元人民币)资金,用于学校、医疗和基础设施建设等方面。此外,政府已经承诺提供的5亿英镑(43.5亿元人民币)在支配时也可“弹性”操作。

民主统一党领导人福斯特说:“我们在谈判中的目的就是要惠及所有北爱尔兰民众,这些条款将使我们的民众受益。”

这项协议内容公布后,英国威尔士地区政府官员表示不满。威尔士政府首席大臣,来自反对党工党的卡温·琼斯表示,该协议内容极其“离谱”,他无法接受。他说:“首相以为对北爱尔兰砸钱就能保住自己的政治前途,而置英国其他地区于不顾,这种做法令人吃惊。”

据新华社